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V sídle Hospodářské komory ČR se v úterý 16. 6. 2026 uskutečnilo 34. Exportní fórum
pořádané Asociací exportérů. Letošní ročník se zaměřil na dvě aktuální témata, která
budou v následujících měsících významně ovlivňovat podmínky pro české exportéry –
americká cla a bezpečnostní situaci v oblasti Hormuzského průlivu.

Exportní fórum zahájili zástupci Asociace exportérů a Hospodářské komory ČR. Ve svém úvodním
vystoupení předseda Asociace exportérů a viceprezident Hospodářské komory ČR Radek Jakubský
zdůraznil potřebu otevřené odborné debaty o výzvách, kterým české exportní firmy v současnosti
čelí.

„České exportní firmy dnes čelí kombinaci geopolitických a obchodních rizik, která mohou zásadně
ovlivnit jejich konkurenceschopnost na zahraničních trzích. Právě proto považujeme za důležité
vytvářet prostor pro otevřenou diskusi mezi podnikateli, státní správou a odborníky, aby české firmy
měly k dispozici včasné informace a mohly se na změny připravit. Velkým přínosem byla diskuse s
reálnými exportéry, kteří se s těmito faktory denně setkávají a utkávají se se světovou konkurencí,“
uvedl předseda Asociace exportérů a viceprezident Hospodářské komory ČR Radek Jakubský.

První panelová diskuse byla věnována situaci v Hormuzském průlivu a jejím dopadům na český
export. O aktuálním vývoji, možných rizicích pro mezinárodní obchod, logistické řetězce i ceny
energií diskutovali člen představenstva Svazu chemického průmyslu ČR Martin Kubů, ředitelka
Odboru ekonomicko-vědecké diplomacie Ministerstva zahraničních věcí ČR Helena Schulzová, hlavní
analytik finanční skupiny Citfin Miroslav Novák a ředitel přepravních rizik společnosti RENOMIA
Roman Sluka.

„Nedávný diplomatický posun a postupné otevírání Hormuzského průlivu přináší průmyslu
obrovskou úlevu, ale nesmíme podlehnout falešnému pocitu bezpečí. Pro český i evropský chemický
sektor je tato krize jasným varováním, že musíme zásadně zvýšit naši připravenost a odolnost vůči
budoucím geopolitickým hrozbám. Klíčovou roli v tom musí sehrát silná a jednotná Evropská unie,
která dokáže ochránit evropské logistické i energetické řetězce před dalšími šoky,“ sdělil člen
představenstva Svazu chemického průmyslu ČR Martin Kubů.

Součástí programu byly také prezentace partnerů Asociace exportérů. Lenka Vacková, generální
ředitelka a spoluzakladatelka společnosti ELA – Employer Life Assistant, a Jan Soška z TPA Group
představili mimo jiné daňové dopady amerických cel na investice a obchodní aktivity českých
exportérů ve Spojených státech.

Odpolední část programu se zaměřila na americká cla a jejich vliv na český export. V diskusi
vystoupili místopředseda Asociace exportérů Otto Daněk, generální ředitel agentury CzechTrade
Rudolf Klepáček a vedoucí Oddělení Amerik Ministerstva průmyslu a obchodu ČR Alžběta Rücklová.
Debata se soustředila na dopady aktuální obchodní politiky Spojených států na české firmy, možnosti
diverzifikace exportních trhů i podporu exportérů ze strany státu.

„Z historického hlediska má export do USA rostoucí trend. V průběhu posledních deseti let vzrostl z
3,2 mld. EUR na 6,9 mld. EUR, což je nárůst cca 116 %. Nicméně podíl z celkového českého exportu
to dělá 2,2 až 2,8 % což není pro český export zásadní. Mnohem větší ekonomický dopad v případě



zásadního omezení dovozu z EU do USA by mohlo mít omezení vývozu z Německa do USA, protože
export Německa do USA činí 10 %. Je zřejmé, že jakékoliv bariery, které by bránily americký trh, by
se zcela určitě negativně propsaly do výkonnosti exportu EU,“ uvedl Otto Daněk.

Závěr Exportního fóra patřil společné diskusi účastníků a networkingu. Akce potvrdila význam
pravidelného dialogu mezi podnikatelskou sférou, státní správou a odbornou veřejností při hledání
řešení pro udržení konkurenceschopnosti českého exportu v měnícím se mezinárodním prostředí.

https://www.schp.cz/info/exportni-forum-otevrelo-debatu-o-americkych-clech-a-rizicich-v-hormuzske
m-prulivu

https://www.schp.cz/info/exportni-forum-otevrelo-debatu-o-americkych-clech-a-rizicich-v-hormuzskem-prulivu
https://www.schp.cz/info/exportni-forum-otevrelo-debatu-o-americkych-clech-a-rizicich-v-hormuzskem-prulivu

